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“Το άγνωστο «μέτωπο» των Βαλκανικών 
Πολέμων: Η διοικητική ενσωμάτωση των Νέων 
Χωρών”
Πολιτισμός / Εκθέσεις

Φέτος εορτάζονται τα 100 χρόνια από τους Βαλκανικούς Πολέμους, με πολλές 
εκδηλώσεις που οργανώθηκαν καθ΄όλη τη διάρκεια της χρονιάς από πολιτιστικούς 
φορείς και μουσεία. Η έκθεση “Το άγνωστο “μέτωπο” των Βαλκανικών Πολέμων: η 
διοικητική ενσωμάτωση των Νέων Χωρών”, που οργανώνει το Ίδρυμα της Βουλής 
των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, θα μπορούσε να πει 
κανείς, ότι ίσως είναι η τελευταία με αυτή τη θεματολογία. Όμως, εστιάζει σε 
κάτι διαφορετικό: σε έναν άλλο αγώνα της εποχής εκείνης, λιγότερο γνωστό, ο 
οποίος ξεκίνησε παράλληλα με την απελευθέρωση και την προσάρτηση των νέων 
επαρχιών.

http://www.pemptousia.gr/?cat=693
http://www.pemptousia.gr/?cat=5498


Την επιστημονική επιμέλεια της έκθεσης έχει ο καθηγητής Ιστορίας των 
Νεωτέρων Χρόνων στο Α.Π.Θ. Βασίλης Γούναρης και την αρχιτεκτονική 
επιμέλεια η αρχιτέκτων Ναταλία Μπούρα.

Η έκθεση αφηγείται τα στρατιωτικά, διπλωματικά και πολιτικά γεγονότα της 
δεκαετίας 1912-1922, μέσα από τους βασικούς τομείς που απασχόλησαν τον τότε 
διοικητικό μηχανισμό: την καταγραφή των πληθυσμών, τη διοικητική οργάνωση 
και τη στελέχωσή της, την εκπαίδευση και την οικονομία.

Πηγές της έκθεσης αποτελούν οι φωτογραφίες, εφημερίδες, διοικητικές αποφάσεις 
και επίσημη αλληλογραφία, επιστολικά δελτάρια, πίνακες και χάρτες. Όλα αυτά 
αναπαράγονται στην έκθεση, σκιαγραφώντας τους στόχους, τις δυσκολίες, τα 
επιτεύγματα, αλλά και τα προβλήματα της ελληνικής διοίκησης στην προσπάθειά 
της για αρμονική ένταξη των πληθυσμών της Μακεδονίας, της Ηπείρου, της 
Κρήτης, της Σάμου, των νησιών του Βορειοανατολικού Αιγαίου και της Θράκης 
στο μηχανισμό του κράτους.

Για την πρωτότυπη ως προς τη θεματολογία της έκθεση, συνεργάστηκαν πολλοί 
φορείς μεταξύ των οποίων το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, το Ιστορικό και 
Διπλωματικό Αρχείο του Υπουργείου Εξωτερικών, τα ΓΑΚ – Ιστορικά Αρχεία 
Μακεδονίας και Ηπείρου, το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. 
Βενιζέλος», η Βιβλιοθήκη της Βουλής, η Γεννάδειος Βιβλιοθήκη και το Μουσείο 
Μπενάκη, αλλά και ιδιωτικές συλλογές από όλη την Ελλάδα, που προσέφεραν 
σημαντικό υλικό που εκτίθεται στην έκθεση.

https://www.pemptousia.gr/2012/12/το-άγνωστο-μέτωπο-των-βαλκανικών-π/bouli/


Την έκθεση θα εγκαινιάσει ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Ευάγγελος-
Βασίλειος Μεϊμαράκης, την Τρίτη 18 Δεκεμβρίου στις 18.30μ.μ. και θα 
διαρκέσει έως τα τέλη Μαΐου 2013.
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